令和７年度　前期アンケート結果より
　アンケート回答のご協力ありがとうございました。全体的には、高い評価結果をいただいていると感じます。
大変そう思う回答が高かった設問は、Q１「幼稚園は教育目標「心豊かにたくましく、生き生きと遊ぶ子どもの育成」に向けての保育を行っていますか」Q１８「教職員は、子ども一人一人に温かいかかわりをしていますか」でした。次に高っかった設問はQ16「幼稚園には、さくらんぼ組やいちご組(満3歳児)、預かり保育等の子育て支援の取組があることを知っていますか」Q１９「教職員は、生き生きと働いていますか」でした。
この評価結果から、日々の保育や先生方の姿勢を高く評価していただいていると感じま
す。
　また、Q４「お子さんは、楽しく幼稚園に通っていますか」Q5「お子さんには、自分のやりたいことをみつけて遊んでいると思いますか」Q6「お子さんは、園で身近な自然(栽培物、生き物等)に興味や関心をもってかかわっていますか」については、大変そう思う・そう思うと回答をいただいた方が100％という嬉しい結果が見られました。一番近くで子どものことを見ていただいている保護者の方が、子どもが、楽しんで幼稚園に通い、自分のやりたいことをみつけて遊んでいると感じていただいていることは本当にうれしい結果です。日々、一人一人の子どもの興味や関心をみとり、子どもの育ちや発達にあった保育が進められているか、保育環境はどうであったか、教員のかかわりはどうだったか、これから必要な経験はどんなことか等、振り返り明日への保育に取りくんでいます。今後も保護者の方とともに子どもたちの成長を一緒に見守り喜び合いたいと思います。
また、自由記述では、教職員にとって大きな励みになる意見を沢山いただきました。ありがとうございます。
反対に、あまりそう思わない回答が多かった設問は、Q１２「子どもは、幼稚園での取組の中で地域や地域の方に親しみをもっていると思いますか」Q１５「親子で絵本を読むひとときをもてていますか」でした。
幼稚園では、今年度は2回地域の方を幼稚園にお招きして交流を計画しました。1回目はの交流では、開催時期が5月で入園間もない子どもたちにとっての生活を考慮して、主に4歳児・5歳児が中心の交流会をもちました。10月にも開催する予定です。地域の乾隆まつりではステージ発表をさせていただきました。沢山の人前で発表する貴重な機会となりました。また、今年度も5歳児には、地域の方をゲストティーチャーとして幼稚園にお越しいただき、機織り機の体験もさせていただく予定です。子どもたちにとって地域の方とふれ合う機会はとても貴重だと思っています。今後も大切にしていきたいと思います。

※自由記述に書いていただいたご意見
〇親子共に園の皆様にはいつも大変お世話になりまして心より御礼申し上げます。
毎年毎夏、度を増す暑さが続いてますので、子供達へいただいてる目配り心配りと同じくらいに先生方も心身ご自愛くださいませ。
〇小規模の良さが炸裂している幼稚園に出会え感謝しています。
〇先生方がこども達を大切にしてくれているので、安心して通わせることができています。
毎日思い切り幼稚園で遊んでいる姿が嬉しいです。
〇いつも安心に通わせて頂きありがとうございます。これからも宜しくお願い致します。
〇一人　一人の　個性を見極め　ご指導頂いている事に　心より感謝申し上げて居ります　保護者共々　宜しくお願い致します
〇プール最終日、朝から雨でしたが何としても子どもたちが楽しみにしているプールをさせてあげたいという園長先生や先生方のお気持ちに胸が熱くなりました。いつもありがとうございます。
〇少人数なので、一人ひとりしっかり見てほしい。気付かなかったなんてことがないようにしてほしい。
〇いつも温かい保育をありがとうございます。月末のお便りを楽しみにしていますが、毎日の様子を先生方のご負担にならない程度に写真や一言下さると嬉しいです。
〇こどもの気持ち、こども自らの力を大切にして下さっているように感じます。また、園内は果樹や野菜なども沢山あり、食育的な学びもあるのも嬉しいです。大人都合のルールや締めつけなども感じにくく、こどもにとってとても良い環境だと思います。先生方もあたたかく、安心して一緒に育てていただいています。子ども、保護者、先生みんなでゆるやかに繋がり学びを深めていける環境をこれからも築いていけるといいなと思います。いつもありがとうございます。
〇Q10.11に関して、わからないという回答が正しいです。娘はまだ入園したばかりですので、これが年長になったら保幼小の連携の連携が見えてくるのかな？と。思っています。また交流を本児が経験をしたり私自身の耳に何かしら入ってきたらと思っています。園には大満足しています。皆様いつも暑い中保育、園庭のお手入れ等ありがとうございます。今後ともよろしくお願い致します
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　 京都市立乾隆幼稚園
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 園長　松長　真由美

　保護者・地域のみなさま，本園の学校教育にいつもご理解とご協力ありがとうございます。
　（１月）に実施した保護者アンケートの集計ができました。結果をお知らせいたします。
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後期アンケート結果より（回収率100％）
アンケート回答のご協力ありがとうございました。
全体的に前期と同様の傾向がみられました。大変そう思う回答が高かった設問は、Q１「幼稚園は教育目標「心豊かにたくましく、生き生きと遊ぶ子どもの育成」に向けての保育を行っていますか」Q８「お子さんは、友達とかかわることを楽しんでいますか」Q16「幼稚園には、さくらんぼ組やいちご組(満3歳児)、預かり保育等の子育て支援の取組があることを知っていますか」Q１８「教職員は、子ども一人一人に温かいかかわりをしていますか」でした。これらの設問は若干大変そう思う評価結果が前期よりも低くなっている傾向が見られましたが、あまりそう思わない・そう思わない回答はみられませんでした。
反対に大変そう思う評価結果が前期よりも高かった設問はQ7「お子さんは身の回りのことを自分でしようとするようになってきていますか」Q11「小学校との連携は就学への安心感につながっていると思いますか」Q12「子どもは、幼稚園での取り組みの中で地域や地域の方に親しみをもっていると思いますか」Q13「お子さんは安心して預かり保育に参加していますか」Q15「親子で絵本を読むひとときがもてていますか」でした。
Q7については、子どもの成長している姿を評価していただいていることが読みとれ嬉しく思います。家庭と連携をはかり取り組んできたことの成果だと感じています。また、地域や小学校とのつながりや連携についても前期よりも高い評価結果が見られています。Q11の小学校との連携では、架け橋期の教育について子どもの姿を通して学びあっています。子どもが安心して就学し新しいステップへ踏みだせるよう教員同士が学びあい、互いの教育実践にいかし、質の高い教育に向けて取り組んでいます。Q12については、地域の方にゲストティチャーとして来ていただき年長児が織機での織物体験をしたり、釘抜地蔵の節分会に参加させていただいたり、地域の方と触れあったり地域のことを知ったりする貴重な体験となっています。Q13の預かり保育については、子どもの興味をとらえた預かり保育の時間ならではの遊びを楽しみにしている子どもの姿が見られました。引き続き、子どもが安心して過ごせるよう取り組んでいきたいと思います。Q18の親子で絵本を読むひとときについても評価結果が前期よりも高い結果が見られたことは大変嬉しく思います。
Q17お便り（子どもの姿）やホームページ等で活動の様子がわかるように発信していますかが後期も課題として残りました。また、自由記述欄にご意見もいただいています。引き続き、よりよい教育活動に向け取り組んでいきたいと思います。
教職員にとって大きな励みになるご意見も沢山いただきました。ありがとうございます。子どもの育ちには、家庭と園との連携が欠かせません。今後も家庭とが連携して、園の教育活動に取り組んでいきたいと思います。































学校運営協議会の方より
就学前施設でどのようなことを学び経験をしているのか、その意味などを保護者の方に発信してくことが大切である。就労されている保護者の方が増え、社会の状況も変化してきている。保護者同士が子育てについて話をしたり、学びあったりする場が減ってきているだろう。家庭教育は大切である。園と家庭とが連携して取り組んでいくことが大切であると感じる。また、子どもにかかわってもらっている周囲への感謝の気持ちも大切である。
地域は子どもたちのためできることは協力したい。地域にとっても子どもたちにとっても双方にとって互恵関係のある取組を進めていきたい。
ホームページやインスタの更新頻度がもう少し増えるとよい。園を知るツールのひとつなので頑張ってほしい。














Q1幼稚園は教育目標「心豊かにたくましく、生き生きと遊ぶ子どもの育成」に向けての保育を行っていますか　の回答選択に答えていただいた理由
〇　子供の気持ちを尊重してくれる
〇　季節にあわせた遊び、お野菜の収穫、遠足、たくさんの魅力的なプログラムで毎日こどもが生き生きと楽しんでいるからです
〇　色々な遊びや体験を通じて、こどもの好きという気持ちを育もうとしている
〇　子供　一人一人の特質を見極め　ご指導戴いて居ります　子供は伸び伸び　自分の意見を持ち　考える子供に成長しつつ有ります。
〇　遊びの中の学びを大切に保育されているから。
例えば、運動会の練習、発表会の練習でも、単なる形式張った練習ではなく、普段の遊びの中での気づきや流れから発展させてくれているので。
〇　いつでも子どものやりたい気持ちを尊重して、いろいろな活動を先生方が一生懸命考えてしてくださっているのを毎日感じます。
〇　先生達が日々、親子ともに声をかけてくださり子どもの環境のため子どもだけでなく親にも気を配ってくださるのを感じます。また、子ども自身が幼稚園が大好きで登園を楽しんでいるので
〇　子どもたちのやりたいことに寄り添った保育をしてくれているところ。お外遊びを目一杯、先生方も一緒に遊んでくださる姿を毎日みているからです。
〇　先生方が子供に合わせて良いところをより伸ばして下さっていると感じます。
〇　入園当初からの息子やお友達を毎日の登園時やお迎え時に見てますと皆それぞれにより良く個性を伸ばせているように思います。
時々参加させて頂く催しや毎月のお知らせ写真での様子からは皆で一緒に真剣に取り組む姿や微笑ましい場面も見れ、イキイキノビノビはもちろんの事しっかりと一人一人に向きあった教育、保育をして頂いているのだなと感じます。
〇　遊びの中に学びを見つけられるよう先生方の手厚いサポートもあり、子どもの成長を間近に感じられる。
〇　お家で話してくれる幼稚園での生活は遊びがてんこ盛りで色々な経験を遊びの中でさせてくれていると感じます
〇　毎日、楽しそうに幼稚園に通いめいっぱいお友達や先生と遊んでたくさんの感じたことを家に帰った時、報告してくれたとき、本当にこの幼稚園に通って良かったと思います。
〇　こどもが興味、関心を持ったことを、積極的に調べたり遊びに取り入れたりしてくれているので、楽しく遊べていると感じる。
〇　子どもの姿を見てたらそう感じる
〇　いつも子どもたちが安心して思い切りのびのびと遊んでいるところ。また、我が子が毎日楽しく幼稚園に通い、その日の出来事を嬉しそうに話してくれるところ
〇　日々の遊びや活動の中で、子ども一人ひとりの気持ちを大切にしながら関わってくださっていると感じる場面が多くあります。のびのびと遊び、挑戦する姿を温かく見守ってくださっているところに、園の教育目標が生かされていると感じます。
〇　子供が楽しそうなので
〇　So happy
〇　子供が楽しそうに幼稚園の事を話してくれるので
〇　面倒くさそうに幼稚園に行くのですがそれでも園では楽しそうに過ごしています。
自由記述
〇　いつも子どもたち一人ひとりを大切に保育してくださり感謝しております。これからもよろしくお願いします。
〇　よくできる・できない・遅い・早いなど、周りと比べられて評価されていくのではない世界が幼稚園生活にはあると思っています。
周りに刺激を受ける中でも自分のペースを大切にして一歩づつ歩んでいけることを願っています。
〇　共に過ごす時間の蓄積が増えたため、それぞれの子どもの持つ特性への理解が深まり、個別対応をして下さっている様子を見かけることが増えたように思います。大変なことだと思いますが、うまく対応して下さっているため楽しく通うことが出来ており、大変感謝しています。
また、担任の先生以外の先生も名前を呼んで声を掛けてくださるため、安心感があります。
〇　職員の皆様にはいつもありがとうの気持ちでいっぱいです。ありがとうございます。ここに子どもを通わせてよかったと思っております。今後ともどうぞよろしくお願い致します。
〇　言葉づかいやお友達との関わり方について、学ぶ機会が増えるといいのではないかと感じています。
〇　大きな枠組みの中にあることなので、変化をもたらすのは難しいかもしれませんが、保護者会の存在理由、活動内容の必要性などを、時代に合わせた目線で再確認出来るといいのではないかと思います。いつもありがとうございます。










